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Дагестан – благодатная земля, где родились и выросли достойные люди. Наша республика гордится и славится не только храбрыми спортсменами и известными учеными, но и выдающимися поэтами. Среди них и «дочка гор», талантливая поэтесса - Алиева Фазу Гамзатовна. Не секрет, что дагестанские женщины объединяют в себе скромность и хрупкость вместе с огромной силой воли и стойкостью характера, потому как именно они чтят традиции и оберегают духовность и нравственность народа. Религия, семья, честь и достоинство являются чуть ли не смыслом жизни для многих из них. И именно всё это отразилось в  поэзии девочки из горного селения – Фазу Алиевой. 
Стихами можно обхватить все аспекты жизни, выразить свои чувства и эмоции, которые таятся глубоко внутри. Сама Фазу Гамзатовна считала, что поэзия является очищением для человека и делает его светлее и добрее. Её перу принадлежит множество книг, большинство из которых переведены почти на 70 языков мира. Основной темой её творчества стали: Родина и восхваление чести и достоинства. Поэтесса пишет: «… а я свою любовь – любовь к родному краю – В сей радугой чувств и мыслей выражаю: улыбкой, нежностью, надеждой, добротой, стихами звонкими, восторгом и тоской…». И так она выражает свою любовь к родным землям во многих своих произведениях. Широкая известность и расцвет ее творческого пути приходятся на 60-80е годы. Это время  изменений настроений общества и становлений  социалистического характера. Трудности не обошли и Дагестан. И в этот переломный  момент Фазу Алиева написала произведение, затрагивающее актуальные общественные проблемы, раскрывающее темы  добра и зла, дружбы народов, справедливости, семьи, любви и верности, и оно  откликнулось в сердцах многих людей, в том числе и заграницей, поэтому её творчество стали активно переводить на другие языки. Особенностью поэтессы являлось то, что ее поэзия имела народные истоки, и сама она часто предпочитала в своих произведениях родной язык русскому, хотя в совершенстве владела обоими.  Она любила использовать легенды, предания, сказки и притчи, а также поучительные пословицы и поговорки. И всё это придаёт её творчеству более глубокий окрас, выражающий национальный характер горца – дагестанца.
Фазу Алиева – одна из выдающихся  поэтесс с неординарным характером. В своих произведениях она очень  общительна и многословна, но в жизни она была очень сдержанным человеком. Она открыто и откровенно выражала свои чувства и эмоции на письме, подбирая самые искренние слова. В её творчестве отражаются её внутренний мир, душевное состояние, переживания, даже самые сокровенные. После знакомства с её произведениями  становится ясно, что она выступает не только в роли автора, но и героя. Благодаря такому подходу, Фазу Гамзатовна добилась полноценного признания и до сих пор остаётся интересной читателю. 
