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[bookmark: _GoBack]Здравствуйте , дорогой мой ветеран! Пишет Вам ученица 3 класса. Я хочу от всего сердца Вас  поздравить  с Днем Победы! Живите долго! Вы всегда были и будете для меня примером мужества  ,верности , любви к Родине. Мир никогда не забудет вашего подвига во имя мира на Земле .  Сколько трудных дорог пройдено вами.
 Может быть мне сейчас легко говорить о той Победе. Ведь я не видела  разгромленных и разграбленных городов и деревень, не видела  бездыханные трупы женщин и детей. Это вы теряли на военных дорогах своих лучших товарищей. Спасибо Вам за то, что Вы выжили и победили . Спасибо Вам за чистое и мирное небо над моей головой.
Сегодня очень многое делается, чтобы люди помнили о каждом участнике войны. Пройдут годы, но мир никогда не забудет Вашего подвига. Спасибо Вам ,дорогой ветеран, за Ваше мужество, отвагу. Спасибо за то, что мы живем, дышим , радуемся жизни.   И если бы я встретилась с Вами,  то крепко пожала бы Вашу руку и сказала бы: «Спасибо , дедушка!»

С уважением ,Курбанова Марьям.
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